

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-й

№ 182 (3415)

СРЕДА, 18 сентября 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41.



КОМСОМОЛЬЦЫ

60-х ГОДОВ



ЕЕ ТРУДОВАЯ БИОГРАФИЯ

Прядь светлых волос спускается на лоб. Чуть курносый нос и открытый прямой взгляд. И вся она ладная, обаятельная. И имя у нее простое — Марина. Марина Крылова. Еще совсем недавно она была студенткой московского химико-технологического института имени Менделеева. А теперь Марина инженер по автоматизации химического производства. Вместе с бригадой пуско-наладчиков она приехала из Москвы, чтобы запустить технологическую схему на одной из крупнейших на Ангарском нефтеперерабатывающем заводе установке Грозненской комбинированной.

Это ее первая установка. Первая встреча с работой, первый рабочий коллектив, в котором она встретила добрых и славных товарищей.

Ее трудовая биография только начинается, впереди у Марины — новые установки, большая интересная работа. И верится, что комсомолка Марина Крылова будет достойной тех, кто строил Магнитку, кто закладывал Комсомольск-на-Амуре, кто начинал Ангарск.

На снимке: М. Крылова.

Фото А. ХАМЗИНА.

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Коллектив центральных заготовительных мастерских ангарского специализированного монтажного управления треста Сибпромвентиляции изготавливает вентиляционные системы для многих промышленных объектов Сибири. Мастерские из месяца в месяц выполняют и перевыполняют производственную программу. В этом большая заслуга ветеранов предприятия, таких, как И. Панов, П. Сенотрусов, супруги Бабак, В. Нефедьева, В. Чигирева, Н. Носкова, Д. Андросов и многие другие.

Есть в нашем коллективе и много молодых рабочих, которые коммунистически относятся к порученному делу. Среди них можно назвать И. Зинченко, С. Анкина, В. Клеушка. Все эти товарищи, кроме того, выполняют большую общественную работу.

С 1 сентября началась подписка на газеты и журналы. И тут наши передовики производства первые. Они являются постоянными и активными подписчиками, первыми подписались на газеты и журналы и выписали их больше, чем другие работники.

П. МАКСИМОВ,
общественный распространитель, редактор стеной газеты.

СИГНАЛ ТРЕВОГИ

ПТИЦЕФАБРИКА ЖДЕТ СТРОИТЕЛЕЙ

Строительство ангарской птицефабрики должно быть закончено полностью в нынешнем году. Строители отлично поработали на сооружении первой очереди фабрики, а вот положение дел на второй очереди вызывает у эксплуатационников законную тревогу.

Чтобы в будущем году предприятие смогло освоить законченный технологический процесс, необходимо ввести в эксплуатацию еще семь птичников. Эти птичники строятся до того медленно, что три из них уже развалились, не успев принять под свою крышу птицу. Развалились, конечно, не в полном смысле этого слова, но разрушения получили по вине проектировщиков довольно-таки значительные.

Короче говоря, состояние птичников такое же, как и год назад. И хотя эти нехоти по графику давно должны работать, строители СМУ-6 почему-то не волеют по обстоятельству, что их объекты на-

чинают обрывать бородой. Все лето строительные площадки птицефабрики пустовали, и только несколько дней назад СМУ-6 вспомнило о них, поставив на фабрику небольшую бригаду строителей. Эта немногочисленная бригада не сможет развернуть упущенные сроки.

А вот строители СМУ-4, отвечающие за сооружение подземных коммуникаций, не торопятся совершенно. В начале весны когда грунт еще не оттаял, они начали рыть траншеи под канализацию. Наверное раскопать мерзлый грунт было не под силу, потому что они бросили дело, не закончив его, — ведь впереди было целое лето. И вот скоро земля снова замерзнет, а строители СМУ-4, так больше и не появятся на площадке.

А ведь на будущий год ангарская птицефабрика должна выдать продукции гораздо больше, чем в нынешнем году. Принимая повышенные обязательства на пятилетку, коллектив фабрики рассчитывал на расторопность и оперативные действия строителей СМУ-4 и СМУ-6. Выходит, напрасно надеялись.

А. БУКОВИНСКИЙ.

К ПОЛОЖЕНИЮ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Как сообщалось в советской печати, 13 сентября закончила свою работу сессия Национального собрания Чехословакии. Принятые по предложению правительства ЧССР документы и решения при последовательном их выполнении, несомненно, могут сыграть важную роль в процессе нормализации положения в ЧССР на основе договоренности, достигнутой в ходе советско-чехословацких переговоров в Москве.

В некоторых органах печати Чехословакии появились статьи, одобряющие итоги советско-чехословацких переговоров, реалистически оценивающие обстановку и меры, направленные на дальнейшее укрепление социализма в ЧССР.

14 сентября по пражскому радио и телевидению выступил Первый секретарь ЦК КПЧ А. Дубчек. Он призвал к выполнению Московских соглашений, которые «открывают возможность для дальнейшего развития работы в партии и стране». Последовательное выполнение этих соглашений, отметил А. Дубчек, является для нас «вопросом политической чести и нашей коммунистической морали».

Признавая наличие деятельности антисоциалистических сил в Чехословакии, А. Дубчек заявил, что необходимо «более последовательно препятствовать тому, чтобы остатки этих сил могли выступать политически». Речь идет, сказал далее А. Дубчек, не о каком-то

единстве, а «о единстве на базе социализма, о единстве на базе социалистического развития нашего общества, о единстве социалистических сил во главе Коммунистической партии и изоляции сил, которые выступили против социализма или которые пытались бы поставить его под угрозу».

Факты показывают, что для такого заявления имеются все основания, поскольку антисоциалистические элементы не сложили оружия. Они ведут перепрошивку своих сил, стремятся приспособиться к нынешней обстановке, пытаются использовать лозунг «всеобщего единства» и консолидации для сохранения своих позиций в государственном аппарате, в общественных организациях и творческих союзах и особенно своих кадров в органах массовой пропаганды. Эти круги больше всего боятся размежевания сил на классовой, марксистско-ленинской основе.

Для коммунистов Чехословакии ставится все более ясной вредоносность тактики правых, которые говорят о необходимости проведения двух линий — формальной, находящейся в согласии с договоренностью, достигнутой в Москве, и скрытой, направленной на саботаж этой договоренности.

Эти враждебные, антисоциалистические силы пытаются лезть на страницы печати, а также по радио и телевидению такое толкование переговоров в Москве, которое фактически направлено на дискредитацию

всех тех, кто выступает за последовательное и неуклонное выполнение Московских соглашений.

Едва ли можно рассчитывать, что подобные провокационные выступления исчезнут со страниц чехословацкой печати, пока там остаются те же люди, которые вели прямую подстрекательскую, антисоциалистическую деятельность на протяжении последних месяцев.

Конкретные меры, принятые 13 сентября Национальным собранием Чехословакии в целях пресечения антисоциалистической деятельности некоторых органов массовой информации, вызвали, как и следовало ожидать, раздражение и глумление в империалистических кругах. Для этих кругов любой конкретный шаг в направлении нормализации обстановки в Чехословакии — это провал их расчетов и замыслов.

Обращают на себя внимание выступления югославской печати. Агентство ТАНОГ, некоторые газеты, а также радио Белграда стали теми каналами, через которые органы буржуазной пропаганды распространяют свои клеветнические измышления в связи с положением в Чехословакии. Дело дошло до того, что югославские газеты перепечатают наиболее злобные антисоветские измышления албанской и китайской печати. Югославские органы информации всячески пытаются подтолкнуть антисоциалистические силы в Чехословакии на срыв договоренности, достигнутой в Москве. Возникает законный вопрос, к чему ведут

дело эти органы югославской пропаганды? Такие их действия не имеют ничего общего с интересами защиты социализма, с братской солидарностью социалистических стран.

ТАСС, 16 сентября.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

▲ БУДАПЕШТ. Начата промышленная эксплуатация самого крупного в Венгрии нефтохимического предприятия в Сазхадомбате. Гигант нефтяной промышленности, оборудование которого смонтировано руками венгерских и советских специалистов, будет перерабатывать в год 2 миллиона тонн нефти.

▲ БЕРЛИН. Здесь закрылась выставка молодых новаторов, на которой демонстрировалось более 5.500 работ молодых рационализаторов и изобретателей. Экономическая выгода от изобретений этих работ в промышленности оценивается в 87,8 миллиона марок.

За первую половину текущего года благодаря осуществлению рационализаторских предложений на народных предприятиях ГДР сэкономлено за счет снижения себестоимости продукции примерно 318 млн. марок. Это на 23 процента больше, чем за такой же период прошлого года.

▲ СОФИЯ. В Болгарии начался новый учебный год. Каждый пятый человек в республике учится. По числу студентов на 1000 жителей Болгария занимает одно из первых мест в мире и превосходит такие страны, как Англия, Франция, Италия.

ТАСС.

ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ

В парторганизацях управления строительства созданы 22 начальных политехнических с числом слушателей 366 человек, из которых 212 коммунистов. В 41-й школе основ марксизма-ленинизма будут повышать свой идейно-политический уровень 566 коммунистов, 122 комсомольца и беспартийный актив.

Особое внимание при комплектовании сети здесь уделено высшему звену партийного просвещения. Создано 44 теоретических и проблемных семинара. В них 298 коммунистов и 101 комсомолец будут работать над проблемами философии, политекономии, истории партии и научного коммунизма. 184 коммуниста решили изучать марксистско-ленинскую теорию по индивидуальным планам. 123 человека направлены на учебу в вечерний университет марксизма-ленинизма и 347 продолжают учебу в вечерних школах, заочных вузах и техникумах.

В партийных организациях управления железнодорожного транспорта (секретарь парторганизации т. Левушкина), ДОКЕ-2 (секретарь парторганизации т. Ильин) и других при комплектовании сети стро-

го руководствовались привлечением последовательности и преемственности в изучении марксистско-ленинской теории. Со всеми слушателями в этих организациях проведены индивидуальные беседы по выбору формы учебы, соблюдался принцип добровольности, учитывался общеобразовательный и политический уровень коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива.

118 коммунистов из числа наиболее подготовленных, имеющих большой опыт пропагандистской работы будут руководить начальными политехническими школами основ марксизма-ленинизма, семинарами и слушателями индивидуально консультационно и самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию.

Но, как ответило бюро ГК КПСС, по отдельным вопросам подготовки к новому учебному году партокм в первичные партийные организации строительства допущены ошибки прошлых лет.

В партийных организациях медленно идет подбор слушателей в ВУМЛ. В партийных организациях СМУ-В (секретарь парторганизации т. Юрченко), управления производ-

ственно - технологической комплектации (секретарь парторганизации т. Аржанникова) подобрано в университет марксизма-ленинизма лишь по одному — два человека.

В некоторых партийных организациях строительства не продуманы вопросы, связанные с изучением ленинского теоретического наследия в связи с 100-летием со дня рождения В. И. Ленина.

В партийных организациях СМУ № 1, 2, 3, 5, 6, 7 и 8, треста Востокхиммонтаж, управления производственных предприятий, управления автотранспорта и других для оказания помощи пропагандистам и слушателям не созданы кабинеты политического просвещения на общественных началах, методические советы и уголки.

Не оказываются помощью пропагандистам в обеспечении техническими средствами пропаганды, наглядными пособиями и необходимой литературой. Отдельные пропагандисты имеют и другие общественные поручения.

Не баюют здесь вниманием комплектование сети комсомольского просвещения в повышении общеобразователь-

ного уровня комсомольцев и молодежи. Так, на 3200 комсомольцев в сети партийного и комсомольского просвещения, вечерних школах рабочей молодежи и в заочных техникумах, вузах будет учиться в новом учебном году только половина.

Многотиражная газета «Ангарский строитель» от случая к случаю освещает вопросы подготовки к новому учебному году в сети партийного и комсомольского просвещения.

Формами массовой пропаганды охвачена пока незначительная часть трудящихся строительства.

В связи с этим бюро обязало партокм и первичные партийные организации строительства до начала учебного года устранить отмеченные недостатки. Главное внимание сосредоточить на совершенствовании марксистско-ленинского образования коммунистов. Нацеливать коммунистов на глубокое изучение марксистско-ленинской теории, левянского теоретического наследия. Проявлять постоянную заботу, чтобы каждое занятие способствовало повышению идеального уровня каждого коммуниста, развитию его инициативы.

Бюро предложило партокму, секретарям первичных партийных организаций в целях подготовки резерва пропагандистских кадров дополнительно направить на учебу в вечерний университет марксизма-ленинизма наиболее подготовленных коммунистов из числа руководителей предприятий, начальников цехов, участков, мастеров, сосредоточить внимание коммунистов, обучающихся в высшем звене партийной учебы, на изучении произведений В. И. Ленина.

Редакция многотиражной газеты стройки в течение учебного года систематически публиковать материалы о ходе учебы коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива. Обобщать и распространять опыт лучших пропагандистов. Показывать широко учебу рабочих в массовых формах пропаганды.

Первичные партийные организации должны оказывать помощь комсомольским организациям в комплектовании сети комсомольского политпросвещения.

До начала учебного года создать на строительстве кабинеты партийного просвещения на общественных началах, методические советы и уголки в помощь пропагандистам и слушателям. Приобрести для них необходимое количество технических средств пропаганды, наглядных пособий.

КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ЗИМЕ?

По календарю — начало осени. Сентябрь этого года не балует солнечными днями, уже сейчас заставляет задуматься о наступающей зиме. На предприятиях наступила пора подготовки к зиме, намечены мероприятия, утепляются цеха. От того, как своевременно и серьезно ведется подготовка сейчас, будет зависеть успешная работа в зимних условиях. Сегодня мы публикуем первые материалы о ходе подготовки к зиме.

ОБЕСПЕЧИВАЕМ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ

Как вы подготовились к работе в зимних условиях? — с таким вопросом обратились мы к главному инженеру ангарских тепловых сетей К. Л. СОКОЛОВУ.

— Для нас зима уже началась. С 10 сентября мы включили отопительную систему города. В летнее время провели ремонт всех основных сетей. Закончены капитальные и текущие ремонты на 142 километрах сетей, проверена и отремонтирована вся арматура — задвижки, компенсаторы; заменено 1,2 километра трубопроводов, пришедших в негодность, в старых кварталах. Частично заменена чугунная арматура больших размеров на стальную, более надежную и долговечную. Хорошо потрудились на капитальных ремонтах коллективы наших мастерских участков В. Воронова и П. Климова.

Потребители тепловой энергии — ЖКУ строителей и цемзавода хорошо подготовили к зиме свои узлы управления, но до сих пор нам не

сданы тепловые сети и отопительная система заводом пластмасс и азототуковым заводом на новом производстве мочевины.

Среди нерешенных проблем — реконструкция теплотрассы к восьмой автобазе, которая будет снабжать теплом новый микрорайон «Л». Проектная документация на ее реконструкцию должна быть выдана в июле, не получена и сейчас. Сроки реконструкции прошли, и ввод новых домов в этом микрорайоне под угрозой.

Строители также не решают вопрос с теплоснабжением вновь вводимого детского сада в 99-м квартале, реконструкция теплотрассы к нему также была затянута. СМУ-1 сорвало все сроки ввода теплосети в этот сад и до сих пор проблему не занимается этим.

Сейчас мы занимаемся отладкой и регулировкой всей системы, к концу сентября уже сможем обеспечить нормальное бесперебойное теплоснабжение города.



На мою просьбу назвать лучших людей начальник цеха трубных заготовок т. Волобуев сказал: «Слесарь Валентин Кузнецов один из технических грамотных специалистов нашего коллектива. Любое задание он всегда выполняет быстро и с отличным качеством. В социалистическом соревновании, развернувшегося к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, Валентин Кузнецов занимает одно из ведущих мест».

На снимке: В. КУЗНЕЦОВ.

Фото И. АМОСОВА.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

БОЛЬШИЕ изменения произизошли на производственной площадке ДОКА-2 за минувшее лето. Если раньше в период осенних дождей она становилась такой непроходимой, что бусовал даже лесовоз, то ныне руководство комбината в связи с тем, что он перешел на новую хозяйственную систему, получило средства на благоустройство территории. Теперь она вся заасфальтирована, и никакой дождь не затрудняет работу. Сносятся ветхие, отслужившие свой срок корпуса цехов, а на их месте строятся новые. Другое дело, какими темпами они строятся... Но об этом после.

Не скажешь, что на ДОКЕ не готовятся к приходу зимы. Совсем недавно заместитель главного инженера Н. Аввакумов проводил специальное совещание по этому вопросу. Ус-

тановлены сроки проведения работ. Сделано уже немало. В лесосеке заменили двери, ворота, утеплили верхний этаж сортировочной площадки. Также же мероприятия проводятся и в других цехах. Еще раньше в столярном, сушильном цехах, отделения антисептики были ликвидированы сквозняки. Сделана это просто: установили над воротами тепловую воздушную занесу. И это дало свои результаты — количество простудных заболеваний на ДОКЕ уменьшилось.

Но теперь на рабочих этих цехов с завистью поглядывают работники погонажного участка. Для них сквозняки так и остались неодолимой бедой. На участке тепло, прошлой зимой приходилось даже отключать часть батарей отопления, но конструкция помещения такова, что, когда вызван готовую половую рейку, ветер

там начинает гудеть, как в трубе. Оттого и нередки простуды. И вполне оправданы просьбы рабочих установить у них систему воздушной тепловой занесы. Руководству комбината надо пойти навстречу этим предложениям. Тогда простудных заболеваний станет еще меньше.

Трудно будет зимой и рабочим нижнего отделения сортировочного участка. Оно ничем не защищено от ветра, и у работающих здесь женщины нередки невыходы на работу из-за болезни. Начальник лесосеки Н. Клопов предлагает зашить досками одну из стенок, так как площадка используется всего лишь с одной стороны. Даже такое решение помогло бы избавиться от сквозняка, но и его почему-то нет в плане мероприятий по подготовке к работе в зимних условиях.

Непонятно, почему такая важная работа по утеплению цехов, как остекление окон и установка двойных рам, намечена на октябрь. На предприятии множество разбитых окон. Замена стекол потребует длительного времени. Чем же операвлять такой поздний срок начала этих работ? Уже сейчас утрянники прохладнее. Что же, так и зябнуть в цехах до октября?

И все же самая большая проблема для ДОКА сейчас — это тепло. Тепла нет, и будет оно не скоро. Небольшая котельная, принадлежащая предприятию, сможет удовлетворить лишь потребности сушильного цеха и еще одного — двух, но далеко не всего ДОКА. Затянулось строительство магистральной теплотрассы. До сих пор не готовы полностью траншеи. В лучшем случае ДОК получит магистральное тепло только к 20 ноября, но при нынешнем темпе работ оттянется и этот срок.

Бедственное положение ис-

пытывают сейчас работники механического цеха. Для них строится новый корпус. В этом не было бы ничего плохого, если бы строительно-монтажный участок управления производственных предприятий смог закончить работы в срок. Но строительство ведется несправедливо медленно, а холода застанут работников цеха совершенно в неприспособленном для выполнения производственной программы помещении. Безусловно, это отразится на выполнении предприятием плана.

В некоторых цехах еще не отстренированы крыши. Следать эту работу надо как можно быстрее, не дожидаясь аварийного положения.

Да, наш сибирский календарь по-своему кронт время. Зима не так далека, как может еще казаться. И поэтому уже сейчас надо быть готовым к ее приходу и сделать все возможное, чтобы потом не поинать ее лихим словом.

А. ИРКУТОВ.

НА ТРАССАХ НОВОЙ ЛЭП



ТУРКМЕНСКАЯ ССР. На строительстве линии электропередачи, связывающей город Керки с поселком Головное, выросшим у истоков Каракумского канала имени В. И. Ленина, одержана трудовая победа — закончена транспортировка электроопор на протяжении стокилометровой трассы. Впервые для доставки пятитонных ажурных опор применялся вертолет «МИ-6». Авиаторы в несколько раз сократили сроки строительства. Скоро по новой электролинии пойдет ток единой энергосистемы Средней Азии.

На снимке: доставка автомобильной воловизы на трассу новой ЛЭП. Фото В. Меренкова.

Фотохроника ТАСС.

ТЕНЬ ЛУНЫ НА ЗЕМЛЕ

22 сентября произойдет одно из редких и самых величественных явлений природы — полное затмение Солнца. Как полное оно будет видно почти исключительно в СССР. А для многих жителей европейской части нашей страны это затмение будет, в какой-то мере, даже единственным, так как до конца текущего столетия в этой части земного шара полных солнечных затмений больше не ожидается.

Известно, что полные затмения Солнца бывают видны в пределах сравнительно узкой полосы, которую очерчивает конус лунной тени по земной поверхности. Как же тень Луны будет двигаться по земле 22 сентября? Какие города окажутся у нее на пути? Первое соприкосновение лунной тени с Землей произойдет среди необозримых ледяных просторов Арктики в 10 часов 44 минуты по всемирному времени в западной части моря Лаптевых. (Напомним, что для перехода к московскому времени к показаниям часа, идущих по всемирному времени, необходимо добавить ровно три часа).

Затем тень Луны, пройдя по средней части архипелага Северная Земля, пересечет все Карское море и вступит на Югорский полуостров.

Далее в направлении движения лунной тени окажутся города и населенные пункты: Массова, Пельма, Туринск, Ирбит, Талица, Камышлов, Ертсарский, Шардинск, Курган, находящиеся в Свердловской и Кузнецкой областях.

После этого тень Луны стремительно пройдет по Казахстану. За полчаса она пересечет пять областей: Кустанайскую,

ГОРОД—СЕЛУ

У тружеников села самая горячая пора — уборочная страда. Горячая потому, что она совпадает с неустойчивой осенней погодой. А в народе говорят, что осенний день — год кормит. Вот и дорожат хлеборобы каждым часом, а горожане всегда в страду предлагают свою помощь.

КАЖДЫЙ ДЕСЯТОК километров все больше отделял автоколонну от Ангарска. Откинувшись на сидении, Виктор внимательно изучал бегущую под колеса дорогу. В умелых руках водителя ЗИЛ послушно обходил каждую ямку, где требовалось, снижал скорость. Утомительны дальние рейсы. От Ангарска до Усть-Уды — небольшое расстояние. О многом можно передумать. Слова начальника отдела кадров то и дело всплывали в памяти Виктора.

— Вместе с другими едешь на уборку урожая. Будешь старшим. Коллектив мехколхозны надеется, что поработаете у усть-удинских хлеборобов хорошо.

— Не подведем, — коротко отвечали тогда шоферы.

В первых числах августа автомашины с размахистыми надписями на кузовах «Уборочная» прибыли в Усть-Уду. А через день, получив назначение в колхоз имени Калинина, отвезли зеленую массу от комбайнов. Уборка зеленой массы на полях хозяйства задерживалась. Хорошо подготовленные к работе силосоуборочные комбайны простаивали.

— Давайте автомашины, стоим, — требовали комбайнеры. Так что ангарчане прибыли кстаи.

И уже в первый день шоферы поняли, какая большая ответственность возложена на их плечи. От работы автомашин зависит выработка комбайнеров, весь ход уборки. Значит, нужно потрудиться так, чтобы комбайнеры не были в обиде. И водители работали от души. С благодарностью на них посматривали колхозные комбайнеры. В хлопцах из города юности они сразу увидели ребят что надо.

Продолжителен рабочий день в уборочную. К вечеру во всем теле чувствуется усталость. Но пока не становится темно, никто не пытается занкнуться заканчивать работы. Каждый понимал: большое дело не любит нытиков. Иначе не оценишь уборочную кампанию.

...В тот день поздно вернулись с поля шоферы. Ужинали молча. Но вот Геннадий Ритц отставил в сторону тарелку и, окинув взглядом усталые лица товарищей, улыбнулся.

Кокчетавскую, Целиноградскую, Карагандинскую, Джамбульскую, Алма-Атинскую и восточнее Ял-

вблизи точки осеннего равноденствия в созвездии Девы. И хотя эта область неба не изобилует яркими звездами, но при ясной погоде там все же будет много объектов, достойных внимания.

В 10 градусах к западу от Солнца, то есть вправо, будет виден желтоватый Юпитер, а еще дальше — воле Регула — красноватый Марс. К востоку от Солнца будет выделяться своим блеском небольшой треугольник: яркая Венера, Меркурий и Спика из созвездия Девы. И как бы в обрамлении всех этих светил на синевато-сером фоне неба вокруг черного диска Луны засияет матово-серебряная солнечная корона. Пожалуй, в природе нет больше ничего, что могло бы сравниться по красоте с этим явлением. Но придут считанные секунды, и с появлением первого солнечного луча сказочное видение мгновенно исчезнет.

Что ж, даже ради этих нескольких секунд стоило бы побывать в полосе полного затмения. Ну, а тех, кто будет наблюдать только лишь фазы частичного затмения (кстати говоря, они будут наблюдаться также и в полосе полного затмения в начале и в конце периода), мы должны предостеречь: берегите зрение!

Смотреть на Солнце даже при самых больших фазах частичного затмения можно только через специальные темные стекла — светофильтры. В качестве светофильтра можно использовать застывшую, а затем проявленную и отфиксированную фотопленку.

Астрономы уже рассчитали все затмения на много лет вперед. Оказывает, что жители Москвы и Ленинграда будут любоваться ближайшим полным солнечным затмением лишь утром 16 октября 2126 года.

Олег КОРОТЦЕВ, действительный член Всесоюзного астрономического общества Академии наук СССР.

(АПН).

Ангарчане тоже помогают убирать урожай. В Усть-Удинском районе находятся шоферы ангарской механизированной автоколонны № 2. О том, как они работают, сообщает нам сотрудник усть-удинской газеты Александр ЗУЕВ.

ВОДИТЕЛИ АНГАРЧАНЕ НА ДОРОГАХ СТРАДЫ

— По аппетиту видно, что горячий был денек сегодня, — ня к кому не обращайся, сказал он.

— Поработали неплохо, — ответил бригадир Виктор Залопский. — работой всех доволен. С такими орлами можно бороться за почетное звание бригады коммунистического труда.

Ребята внимательно посмотрели на Виктора: уж не шутит ли?

— Правильно говорешь, бригадир. Мы прибыли сюда работать по-ударному, — слышалось в ответ.

— Сегодня сделали по 30 рейсов. Завтра можем сделать больше. И послезавтра... — добавил Залопский.

Начатый разговор сам по себе превратился в собрание. Пункт за пунктом называли шоферы свое обязательство на период работы в колхозе.

— Ежедневно давать не меньше 150 процентов нормы.

— Не допускать нарушений трудовой дисциплины и аварий.

— Своей работой доказать, что и на старых машинах можно работать хорошо.

— А как правильно записать, ну, один за всех, все за одного? — спросил Иван Гаврилюк. — Например, сложился трактор или комбайн, а члены звена помогли быстро устранить неисправность.

— Взаимовыручкой это называется, — ответил Ивану и записали в своем обязательстве такой пункт: нужно сделать бригадний переходящий красный вымпел.

— Каждые десять дней подводить итоги соревнования и выпускать босовой листок, — предложил Пегр Конечный.

— А теперь отдыхать. Завтра рано на работу.

...Шли дни. Убранная площадь кукурузы становилась все больше. На счету у

водителей теперь были тысячи тонн зеленой массы. Соревнование среди шоферов разгоралось с каждым днем. Лидеры сменялись почти ежедневно. Стоит одному сегодня сделать 35 рейсов на расстоянии до трех километров, как завтра другой увеличит эту цифру до 37—38. Затем побил и этот рекорд. Теперь в среднем каждый шофер за день делал по 39—40 рейсов.

Но не только за рейсы борются водители. Им подай полный тоннаж. Нет расчета гонять не полностью нагруженные машины. Тут-то и начинается сур-бор. Шоферы требуют с комбайнеров, грузчиков, руководителей колхоза... Но в машину пока не грузуют не более двух тонн.

— У нас таких еще не было, — говорят в колхозном Заславске (центральная усадьба сельхозартели) о шоферах из бригады Залопского. — Бывало нагружишь полмашины — везут. Да и делают самое большее по 25 рейсов. А эти...

А эти водители из города юности, из ангарской механизированной автоколонны № 2 плохо работать не умеют.

На полях колхоза они трудятся по-ударному. Главное стремление членов бригады: перевезти как можно больше продукции, выращенной заботливыми руками хлеборобов. Сейчас заканчивается уборка силосных. Шоферы готовы везти свои автомашины с зерном на государственный элеватор. И не один рекорд будет установлен ими по вывозке хлеба.

— Работать так работать, — говорят шоферы, — таков был наказ товарищей, когда провозжали на уборку. И мы его выполним...

Александр ЗУЕВ, заведующий сельхозотделом газеты «Ангарская правда», пос. Усть-Уда.

ПОДГОТОВКА САДА К ЗИМЕ

СОВЕТЫ САДОВОДАМ

Наступление зимы всегда тревожит садовода. Следует подготовить все деревья и кустарники к зимовке, потому что только те деревья благополучно переживут, которые не ощущают недостатка в питательных веществах и воде, не повреждены болезнями и вредителями, а самое главное, имеют вполне вызревшую древесину.

Заканчивается листопад, и деревья вступают в состояние относительного покоя. Теперь и надо заняться подготовкой плодовых деревьев к перезимовке. Что же нужно сделать? Прежде всего внести удобрения и вовремя произвести перекопку приствольных кругов.

Основную обработку почвы с внесением удобрения следует производить в поздне-осенний период, когда завершается листопад и плодовые деревья заканчивают рост. В это время обрабатывают приствольные круги. Почву перекапывают вилами, становясь к дереву боком. Прежде чем вести перекопку, следует внести сухое удобрение.

Если дерево двулетнее, требуется: перегноя 15 кг, суперфосфата 120 г, хлористого калия 40 г; если пятилетнее: перегноя 45 кг, суперфосфата 270 г, хлористого калия 90 г; если 9—10-летнее: перегноя 70—80 кг, суперфосфата 480 г, хлористого калия 150—200 г.

После перекопки приствольных кругов нужно утеплить корни слоем перегноя, сухого торфа, листьев, опилок и даже почвой, взятой со стороны, но не из приствольного круга. На 8—10 см корневую шейку не следует засыпать во избежание подпрева коры. С наступлением устойчивых морозов ее можно прорыхлить, как и весь приствольный круг. А зимой окучить снегом приствольный круг, а также штаб до места основания скелетных ветвей.

ЗАЩИТА ШТАМБОВ ОТ СОЛНЕЧНЫХ ОЖОГОВ

Чем резче температурные колебания в течение суток, тем больше опасность для растительных клеток коры, то частично пробуждающихся в теплые дневные часы, то вновь замерзающих ночью. Происходит это в феврале и марте. Обвязывание штамбов в целях защиты от мышей одновременно предохраняет их и от солнечных ожогов. Материал для обвязки: хворост, толь, стебли подсолнуха.

Ф. ЛИСОВ, заместитель председателя секции садоводства, агроном.



ПЕРВАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ...

Впервые молодые строители самых трудных и самых отдаленных строек Сибири и Дальнего Востока съехались на соревнования за право участвовать в финале, который состоится в октябре в городе Жданове. К ангарчанам приехали строители Братска, Шелихова, дороги Хребтовой — Усть-Илим, Коршуновского ГОКа. Приняли участие в соревнованиях и спортсмены самой север-

ной стройки — Билибинской атомной электростанции, а также строители Комсомольского целлюлозно-картонного комбината из Амурской области.

Соревнования проводились по шести видам спорта: волейбол, тяжёлая атлетика, пулевая стрельба, настольный теннис, фигурное вождение автомашин и легкая атлетика.

1. Волейбол

Первыми вступили в борьбу волейболисты — семь мужских команд и шесть женских. Если у женщин игры проходили не так остро и интересно, то у мужчин поединки были полны драматизма и накала. Команды собирались почти равные, а проигрывать никто не хотел.

До последнего дня соревнований, а они окончились в понедельник вечером, у мужчин так и не выявились победители. У женщин лидерами стали команды Шелихова и Амурская.

2. Парад

НА ПАРАД, который состоялся перед футбольным матчем на центральном стадионе



«Ангара», команды вышли в традиционной форме. Под звуки духового оркестра, под аплодисменты зрителей спортсмены прошли перед трибунами. После приветственного слова секретаря областного комсомола А. Соловьева Николай Сергеевич Митаво поздравил болельщиков с участниками первой спартакиады строителей ударных комсомольских. В числе их братчане: Виктор Рення, мастер электротехнического цеха алюминиевого завода, общественник, ударник коммунистического труда Инна Барышниковна, слесарь КИПиА этого же завода; ангарчане: бетонщик Владимир Московских, столяр, старейший спортсмен города Андрей Аминов, слесарь завода ЖБИ-4, мастер спорта по штанге Илья Шелковников и многие другие.

3. Настольный теннис

НАСТОЛЬНЫЙ теннис проходил в спортивном клубе «Ермак». Соревнования прошли в острый и интересный борьбе. 32 участника были разделены на две подгруппы. Лишь по две команды вышло в финал. В первой подгруппе ими стали команды Братского ЛПК и дороги Хребтовой — Усть-Илим.

Особо хочется сказать о вторых командах — в них вышло только четыре человека и право за выход в финал вели В. Бородин и Инна Агеева. И они сумели пробиться, сохранив, можно сказать, спортивный полет.

Во второй подгруппе победителями стали ангарчане и шелиховцы. Легко победили команды Братского ЛПК и спортсменов Хребтовой — Усть-Илим. Наши теннисисты завоевали почетное место. За команду выступили Олег Чмичев, Владимир Поздняков, Геннадий Комаров, Инна Меркулова. В личном зачете победу одержали Олег Чмичев и Инна Меркулова. Четко проявил соревнования Иркутский республиканский категории Юрий Шелковнев.

4. Штанга

ЕЩЕ ДО СОРЕВНОВАНИЙ можно было предположить, что штангисты ангарских строителей не встретят должной конкуренции. Так и оказалось. Воспитанники тренера Юсупова чувствовали себя на помосте настоящих хозяев. К своим титулам чемпионов Центрального совета «Труд» ангарчане прибавили и титул чемпионов Всесоюзной спартакиады ударных строек.

Зональное первенство они выиграли легко. Лишь в легчайшем весе первое место завоевал Зинтула Рязанов. Чемпионами стали ангарчане мастер спорта Илья Шелковников в легком весе Владимир Томиллов. На втором месте также ангарчанин Григорий Плесчинков. Из штангистов полусреднего веса на пьедестал почета поднялся Алексей Данилов и Георгий Плячарин. Не встретили в среднем и полутяжелом весе настоящих соперников Михаил Иванов и Валентин Соловьев.

5. Фигурное вождение

Воители соревновались на площадке с десятью сложными препятствиями. Здесь проверялись все качества: умение быстро ориентироваться, ловко крутить баранку, бороться за каждую секунду времени. Ожидалась напряженная борьба. Но то ли незнакомая площадка, то ли многие из водителей давно не держали баранку автомашины ГАЗ-51, только ангарчане не встретили достойных соперников среди этой профессии и выиграли первые места. Николай Остапчук и Виктор Нестеров во вторых заездах показали одинаковое время — 3 минуты 40 секунд, но Остапчук заработал меньше штрафных очков и завоевал первое место. У женщин победила Зоя Олейник, шофер 5-й автобазы. Остапчук и Нестеров из автобазы № 2. Оба они, да еще И. Лещенко из г. Шелихова, выполнили третий спортивный разряд.

рваться, ловко крутить баранку, бороться за каждую секунду времени. Ожидалась напряженная борьба. Но то ли незнакомая площадка, то ли многие из водителей давно не держали баранку автомашины ГАЗ-51, только ангарчане не встретили достойных соперников среди этой профессии и выиграли первые места. Николай Остапчук и Виктор Нестеров во вторых заездах показали одинаковое время — 3 минуты 40 секунд, но Остапчук заработал меньше штрафных очков и завоевал первое место. У женщин победила Зоя Олейник, шофер 5-й автобазы. Остапчук и Нестеров из автобазы № 2. Оба они, да еще И. Лещенко из г. Шелихова, выполнили третий спортивный разряд.



6. Легкая атлетика

СПОР ЗА ПРАВО быть чемпионом в легкой атлетике вели все команды. 89 спортсменов приняли участие в соревнованиях. Ангарчане имели реальные возможности занять первое место. Тон соревнованиями задавал Владимир Московских. Он выиграл 100 и 300 метров. При его активности ангарская команда выиграла эстафету.

Второй полурга по команде Тая Красновикова повторила успех Владимира. Кроме того, она заняла второе место в прыжках в длину, пропустив вперед только Нию Барышникову из Братска.

Средней прыгунов в длину и высоту у мужчин чемпионом стал Владимир Горбунов из Амурская. Ташеку метром выиграл Валентин Лядинов. Вместе с ним выступала то жева Людмила, победившая в забеге на 400 метров, и брат Георгий. Чемпионами по толканию ядра стали ангарчане Раиса Сибяля и Виктор Герасименко. 3000 метров выиграл Александр Штрагер.

В пулевой стрельбе успех также сопутствовал ангарчанам.

Итак, путь в финал для спортсменов Ангарска открыт. Ждем вас с победой из города Жданова!

К. ВАСИЛЬЕВ.

На снимках: штангист Шелковников (вверху). Забег мужчин на 1000 метров. Спортсмен с Чуколки Данышин — победитель на 100-метровой дистанции.

Фот. А. ХАМЗИНА, В. КУРЬЯНИНОВА.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.00 — Телевизионная панорама.
18.30 — Ваши любимые мелодии.
18.50 — Навстречу 50-летию ВЛКСМ.
19.10 — Художественный фильм «Делушка на трамплине».
20.30 — Показывает Москва.

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ.

КИНО

10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ЮНОСТЬ». Зал «Луч» — Ты моя жизнь (2 серия). 10, 11, 16, 18-35, 21-10. Зал «Восход» — Зои. 15, 21. Женщины (детям до 16 лет не допускаются). 17, 19.
«ПИОНЕР» — Служу Советскому Союзу. 10, 11-40, 13-20, 15. И янто другой. 16-40, 18-20, 20, 21-40.
Мужьям зад — Беспредельная. 15. В мире животных. 19. Евгений Урбанский. 17, 20-30.
В помощь школьникам 19 сентября — «Гроза». Начало в 10 часов.
«МИР» — Шт и мяч. Фильм первый — Без права быть собой. Фильм второй — Приказано — жить. 10, 13-35, 17-10, 20-45.
«ОКТАБЕРЬ» — Человек в тени.

Для вас, ангарчане! В квартале 179 при парикмахерской «Салон красоты» открыт пункт по изготовлению всевозможных изделий из волос (косы, шиньоны, парики).
Ввиду временного отсутствия сырья заказы принимаются из материала заказчика. Цех работает ежедневно с 12 до 20 часов, перерыв с 16 до 17 часов, выходной — воскресенье. (798)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ

Иркутскэнерго — слесарей в шефскую бригаду по ремонту котельного оборудования, плотников, изоляровщиков, разнорабочих (такелажников), газосварщиков, стрелков в воензированной охрану.

Обратиться в отдел кадров ПРП Иркутскэнерго, пос. Юго-Восточный, проезд автобусом №5 до остановки «25-й поселок». Телефон 2-45-80, дополнительный 5-05. (757)

Телефоны редакций: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь в общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.